

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA TARDE

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA
POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUScriptor
que comience la suscripción desde el día 15 en adelante
de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 peseta al mes.
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana. 0.50 cts. línea
En 4.ª 0.10
ESQUELAS, SEGUN TARIFA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

ATRASADO, DIEZ CENTS.

¿SE ABREM O NO?

A poco de encargarse del poder al partido liberal, embezó a rumorearse que el Gobierno se presentaría en plazo breve ante las Cortes. Perentorias de la vida nacional así lo exigen. Una de las más poderosas razones que se alegan en favor de la reunión del Parlamento, es la de que hay que aprobar los presupuestos necesarios e imprescindiblemente.

Nadie ha exigido a este Gobierno que venga a la vida parlamentaria apenas nacido. Los inconvenientes que encontrarse ante la representación nacional, no se le proponían por voluntad ajena, sino por propio capricho. La prensa ha dicho repetidas veces que el presidente del Consejo declaraba dispuesto a ir al Parlamento.

Es natural que por propio impulso, quisiera el señor Moret obtener la ayuda de las Cortes, en los comienzos de su vida pública. Las condiciones en que se encargó del poder así le exigían. Moret interrumpió la obra del partido conservador en circunstancias bien trascendentales, pero tan resistentes que no hay necesidad de recordárselas porque está en la memoria de todos lo ocurrido.

Moret gobernaba ante el Parlamento, como gobiernan los estadistas cuyos procedimientos pueden ser discutidos ampliamente; Moret estaba empeñado en la resolución de los problemas pendientes por qué no se le dejó que terminara su obra?

Hubo impaciencias engendradas por el ansio de mando, y ahora vienen las consecuencias naturales.

La obra económica hay que llevarla, con el aditamento de los gastos de la guerra y eso tiene que hacerlo Moret ante unas Cortes, cuyo mayoría no es suya. El presidente lucha con una gran dificultad. Por un lado está la convicción que él tiene de la necesidad de acudir al Parlamento y por otro están sus amigos que le aconsejan el no hacer una cosa que pudiera ocasionar un escándalo.

No nos extraña, pues, que se diga que las Cortes se deben abrir aunque no se haya fijado plazo todavía. Esto es lo de menos. Aquí lo esencial es conocer si el presidente del Consejo de ministros está decidido a presentarse ante la representación nacional.

¿Qué significan esas consultas a las minorías que integran el Parlamento? ¿Es que un político de la altura del señor Moret, necesita explorar el ánimo de sus enemigos para ejercer las funciones del poder? ¿No hemos quedado en que era de necesidad abrir las Cortes? Pues entonces, ¿por qué tanta vacilación, tanta duda, tanto recelo? ¿Gobernar con el favor de las oposiciones, es gobernar sin voluntad propia?

Hay que gobernar con independencia, buscando solo ante los diques, no la tolerancia, para ir tirando en el poder, sino la colaboración para hacer algo beneficioso por la patria.

En fin, admitamos lo de las consultas. ¿Pero se quitará el miedo? ¿Se abrirán las Cortes o no se abrirán?

El país necesita una respuesta categórica.

PARA "REGION DE LEVANTE"

Menos mal que «Región de Levante», reconoce, al echarnos en cara el que incurramos en el defecto que a ella le hemos tantas veces criticado, que cierto lenguaje es en

nosotros impropio y que por lo mismo resulta de una originalidad chocante.

Pero es que «Región de Levante» se reflexiona en lo que ahora juzga tan pecaminoso, hallará distancia tanta entre su lenguaje y el nuestro, que todavía tiene que concedernos una supremacía en materia de reflexión y prudencia, que ojalá sea siempre imitar.

Nosotros al hablar del señor Gobernador no hemos por fortuna llegado todavía a colocarlo a la altura de la «Raquel»; no nos hemos fijado en su caban de chocolate; en sí tiene roma la nariz ó partiularidades de este género. ¿Recuerda «Región de Levante» haber dicho algo de esto refiriéndose a autorizados tan dignos de respeto como el señor Avevilla?

Una ligera alusión a la equivocación lamentable, habida por el gobernador, ha bastado a «Región de Levante» para decir que incurrimos en un ridículo patético. Si esto es como lo dice ¿qué espectáculo ofrecerá el colega, no ya aludiendo en forma cortés, sino usando contra los gobernadores un vocabulario, que acaso tengamos ocasión de repetirlo como medalla de la corrección y de las buenas formas?

«El Demonio harlo de carne...» dice el adagio y a «Región de Levante» se le ha subido el gubernamentalismo a la cabeza y ya pretende darnos lecciones a nosotros, firmando, parodiando la frase del señor Avevilla, nosotros que como periodistas no hemos salvado la Monarquía, pero que en materia de corrección, sin ser agricultores, hemos usado siempre un lenguaje que de él podemos enorgullecernos! Nos satisface grandemente esta nueva etapa de «Región de Levante», porque al entrar dentro de una corrección de lenguaje, que ojalá sea duradera, se habrá convencido del mal papel que ha estado desempeñando unos cuantos años.

Si en ese cambio de conducta ha podido influir nuestro modesto ejemplo, lo celebramos grandemente.

Por hoy terminamos estas líneas haciéndole presente a «Región de Levante», que si en alguna ocasión necesitamos un ligero desahogo por la conducta del señor Gobernador, sin tener que poner de nuestra parte ni un solo calificativo, y sin que nos recuerde la conciencia de haber descendido en nuestro modo de ser, copiaremos los modelos que nos ha dejado «Región de Levante» puesto que con solo variar el nombre hay artículos para todos los tonos y para todos los asuntos.

Solo pondremos una postdata para que lo sepa el señor Avevilla: «Artículo publicado por «Región de Levante» con tal fecha».

REGLONES BREVES

LERROUX

Vino a España este campeón de los radicalismos, después de un destierro sufrido por extremar la nota en la política por él defendida. Ha regresado Alejandro Lerroux, y sus amigos, sus correligionarios, lo recibieron con los brazos abiertos, porque había, que recibir bien al que pasó tanto tiempo fuera de los patrios lares.

Y claro. La comparación que siempre grita y promueve el desorden por la más mínima cuestión, los retroceros recalcitrantes, los que se fiaban con un estado de cosas que les permitía comer sin trabajar, los que se apoyan libertarios y sus afines, batieron palmas; atronaron con victoriosos aplausos, que otra vez el redentor de las turbas harapiantas, el que ha de traer el

bienestar de su pueblo haciendo el ejemplo de la tea incendiaria.

El Mesías deseado (vulgo Lerroux), para complacer a los que le aclamaban, a esas masas sobre las cuales se cimenta su fama, ha pronunciado ya varios discursos en el poco tiempo que ha meditado desde su retorno.

¿Qué ha dicho el furibundo revolucionario? Nada nuevo. Antes de partir para el destierro hablaba lo mismo que ahora; hablaba para la galería y esta es quien le sigue aplaudiendo.

De Madrid a Barcelona, de Barcelona a Madrid, Lerroux, ha lanzado a los vientos sus bellísimas predicciones, que han tenido un final inesperado en el último mitin que se celebró en el frontón de Jai Alai.

Allí fueron los escandalosos de siempre para oír al ídolo, para tomar sus palabras como artículos de fé. Y el ídolo hizo frases de reumbrón sobre los sucesos de Barcelona, batió una vez más el parche de la libertad y terminó diciendo, que él era autonomista por el estilo de Pi y Margall. Habló hasta de Juntas regionales.

¡Hombre! ¡Hombre! ¿Para eso le esperaban con tanta impaciencia? ¿Qué desencanto más grande!

Y sin embargo, la galería sigue aplaudiendo, la claqué proclama que Lerroux es un gran hombre. Pero por fortuna, aún queda en España sentido común y quien crea que Lerroux no es ni más ni menos que una calamidad nacional.

FRANCISCO SASTRE MORENO

IGUALDAD

LAS MANIFESTACIONES

Las manifestaciones que tienden a promover disturbios deben ser prohibidas por toda aquella autoridad que ame la justicia y el buen orden; por el contrario aquellas otras donde se lleva por bandera la religiosa ó patriótica, en las que puede haber derroche de entusiasmo traducidas en lágrimas de alegría, hijas de almas nobles, esas nunca pueden ni deben prohibirse, porque en vez de la del mal, llevan la semilla del bien.

Saco esto a colación porque he sorprendido una conversación entre dos sujetos muy distinguidos, uno de ideas y el otro defensor de aquellas otras que van con la verdadera igualdad, no la igualdad esa que los elementos ácratas predicaban, cuyos individuos atacaban y defendían, respectivamente, el que se celebran manifestaciones cristianas.

Quando los enemigos de nuestra religión atacan en estos puntos, por lo general se encierran en un círculo victorioso del cual difícilmente podremos sacarlos, aunque empleemos los argumentos más convincentes que existir pueden.

Y no es que ellos argumenten con razonamientos que os puedan convencer, ni mucho menos; atacan por atacar, hablan porque la billa les hace mover los labios; pero demasiado saben ellos, y en su fuero interno así lo reconocerán, que no van ni con la razón ni con la justicia, y que todos debemos ser iguales en esta clase de cosas, cuando el orden y la serenidad de juicio vaya con nosotros.

¿Qué razón hay para que un pueblo no pueda rendir un homenaje a un su hijo preclaro antes ó después de muerto?

Allí tenéis la brillante nota, la simpática nota dada por Valencia refiriendo el homenaje de su admisión en número de personas imponible de precisar, a un preclaro poeta, a Llorente el esquileto.

¿Quién sería el osado que predicara arbi et orbi que eso debió prohibirse?

Allí estaba el alma del pueblo sano, no la del pueblo que se alimenta de algaradas y escándalos; allí eran flores valencianas los corazones de los valencianos todos, que dedicaban los perfumes de ellas, convertidos en coronas de carifino, al eterno cantor de la patria chica.

A ese pueblo, que manifestaciones tan gratas y simpáticas lleva a efecto en la «plaud» y se le admiró; en cambio, cuando por las pasiones que se encierran en el alma, se hacen aquellas otras en que hasta la sangre hermana corre por el suelo, se excera al que tal hace porque lleva la nota fratricida por bandera.

No debemos mirar por el telescopio de la pasión, pues así por lo general las cosas se agrandan mucho, toman proporciones colosales.

Miramos por el antejo de la conciencia y el del corazón, y verán como entonces obramos y pensamos con esa igualdad que es la verdadera y la buena.

FRANCISCO CAMPOY

Boletín Oficial

El del día 23 contiene: Ministerio de la Gobernación. Dirección general de Administración.—Circular convocando a exámenes entre los alumnos de la Facultad de Medicina para prácticas en los Hospitales de Beneficencia general.

Gobierno de la provincia.—Jefatura de mina.—Rectificación sobre concesiones mineras y franquía de terrenos.

Delegación de Hacienda.—Anuncio dando cuenta del nombramiento de Inspector general técnico de la renta del Timbre a favor de don José de la Casa San Martín.

Otros anuncios de suba de montes Estado de los montes cuya tercera subasta de espartos se anuncia por el presente los forestal de 1909 a 1910.

Id. de los montes cuya cuarta subasta de piedra se anuncia para el mismo año.

Edictos judiciales y municipales. Al «Boletín» acompaña un extraordinario, convocando a elección de los municipales, para la renovación bienal de los Ayuntamientos.

Bolsa de Madrid

En la semana que acaba de transcurrir cotizase el Interior a 85 90, 85 75, 85 50, 85 69, 85 70 y 85 75 al contado; a 85 80, 85 90, 85 85 a fin de mes, y a 92 20 y 86 15 al próximo.

El Amortizable 5 por 100, a 100 65, 100 75 y 100 60.

El nuevo Amortizable, a 93 40, 93 10 y 93 por 100.

El Exterior en París, de 95 80 ha subido a 95 97.

Como se ve, al empezar la semana elevase el cambio de la Deuda reguladora un cuartillo; pero retrocedió después, y con oscilaciones sólo consolidó la mejora de 10 céntimos.

El correo del Contado operó poco, hasta el punto de que en cuatro días no se publicó el cambio durante la hora oficial, y solo después de ella se formalizaron transacciones para sostener los precios, pero sin elevarlos.

Verdad es que era difícil hacerle, dado el «report» de 20 céntimos que había, y que ya ha quedado reducido a 10.

Al próximo abrió la contratación

el viernes con una doble de 30 céntimos, que no era para elevar la del Fin de mes, cuando sobre el contado la diferencia era de 40.

Así resultó que mientras ayer este mejoró un poco, aquél decayó 5 céntimos.

Cortado el cupón del Amortizable 5 por 100, hay que descontar su importe de 1 por 100 líquido, y por tanto, la baja solo es de 15 céntimos.

La nueva Deuda de esa clase también ha descendido 30 céntimos, volviendo al cambio de la semana precedente.

En realidad, fué una semana de calma, sin orientación de alza ni temores de baja.

Se defendieron las posiciones lo mejor posible; y se mantuvo la expectativa ante el curso lento que llevan las negociaciones de paz con los rifeños, por sí al fin dan lugar a que se reanuden algunas operaciones militares para concluir de someterlos.

Aunque no tanto como podía temerse, algo preocupa en el mercado bursátil la labor financiera del Gobierno, porque solo se habla de aumento de gastos ordinarios, habiéndose dicho que son 40 millones los que pide Guerra, y no se ha hecho ninguna indicación para reforzar los ingresos en la suma que es indispensable, si ha de mantenerse la política nivel dura.

Por eso hay quien empieza a temer que se fije la solución al desarrollo natural de las rentas, que es muy limitado, y a algunos pequeños aumentos con que puede contarse, lo cual no basta a cubrir los nuevos gastos, y menos a sostener aque'la política, ó que se piense, para cubrirlos, en apelar al crédito en forma de anualidades ó de emisión de tal ó cual Deuda.

Y ambas cosas producirían mal efecto en el mercado bursátil, empujándose con esa incertidumbre la paralización de las operaciones en alza y la expectativa que reina.

Sin esas dudas no saldría papel a plaza, y el crédito se hubiera replegado a los cambios que antes alcanzó.

Las acciones del Banco de España se han visto solicitadas, ganando dos enteros.

Los de Tabacos no llegaron a mejorar más que 50 céntimos, y los perdieron al finalizar la semana.

Sigue firme a 250 el cambio de las acciones del Hipotecario, y de con firmarse ciertos rumores, aún subirían más. Las cédulas, verdadera papel de pago de familia, mejoraron cinco céntimos.

El Banco Español de Crédito continúa cotizando a 129, con firmeza.

Han continuado cotizándose los valores de Ferrocarriles españoles con animación y buena tendencia. Los Nortes quedan a 79 80, y los Alicante a 92 70. Va habiendo mercado para ellos, como conviene por todos conceptos. Hay quien sostiene que el alza no ha hecho más que empezar.

El Hispano Americano retrocedió un cuartillo, quedando a 147 25; el Río de la Plata se elevó de 498 a 499, y el Central Mexicano de 500 pasó a 501 50, repuntándose algo de lo que perdió en la anterior semana.

Los valores municipales no hacen más que defenderse, debido al retraso con que se pagan los cupones.

Sobre ese punto conviene llamar la atención del alcalde.

Los Resultas han descendido de 96 a 95; las Expropiaciones del Interior, de 99 50 a 99, y las obligaciones del Encasche y Conversión siguen a 96 y 95 50, respectivamente.

Los Explosivos se cotizan a 332 y los Altos Hornos a 284 50.

Han seguido las oscilaciones en las Azucareras. Las preferentes,

de 87 descendiendo a 83, y han vuelto a 86. Como ha desaparecido el temor que a algunos inspiraba la reforma de los estatutos, por no haberse reunido las acciones necesarias al efecto, es de esperar que se repondrán dichos valores.

A este precio resultan interesantes.

Las ordinarias quedan a 24, hasta que se despeje la situación de esa Sociedad para el porvenir.

Las obligaciones se cotizan a 89, habiendo ganado un entero, con razón sobrada.

En el cambio internacional las fluctuaciones fueron pequeñas: el precio más bajo de los Francos fué el de 160 y el más alto a 160, cerrando en definitiva a 160.

No hay temor de que se eleve, porque el «stock» del Tesoro es grande, y puede dar a la plaza, como dió algo en la semana última.

Entre los tenedores de obligaciones de Electricidad reina incertidumbre, ante el porvenir que les está reservado, y esto hace deprimir los cambios. Pero ese temor pudiera resultar infundado, si es exacto, como se afirma, que se está en camino de llegar a una inteligencia entre todas las empresas productoras de fluido eléctrico, para evitar competenc'as perjudiciales.

Si dicho acuerdo llegase a prevalecer, los valores eléctricos recobrarían el precio que les correspondía, dado los beneficios que tendrían asegurados.

Desde Mazarrón

(Por correo)

Defunción

Ha fallecido una hija de nuestro querido amigo don Demetrio García Sevilla, a quien como a su familia acompañamos en su justo dolor.

Enfermas

Lo está aunque por fortuna no de cuidado, la señorita Dolores Zamora Macián, cuyo rápido restablecimiento deseamos.

Se encuentra mejorada de la enfermedad que viene padeciendo la buenísima esposa de nuestro querido amigo don José Eparza Alcaraz, deseándole rápido y completo restablecimiento.

Los Alpinos

Anoche debutaron en el Radium los célebres concertistas Los Alpinos, que ejecutaron con gran habilidad y maestría diferentes trabajos de su excelente repertorio, cosechando justos y merecidos aplausos.

Detenidos

Lo han sido los vecinos de esta población Félix Hernandez Espejo y Baltasar Barenquer, por el activo Comandante del puesto de la guardia civil y fuerza a sus órdenes, cuyos individuos han sido conducidos a Totana a disposición del señor Juez de instrucción que los tenía reclamados.

Viajera

Ha regresado de Madrid la simpática señora doña Magdalena Carvajal, esposa de nuestro buen amigo el Director del periódico «El Herald» de Mazarrón don Gabriel Lorca.

Sea bien venido.

CORRESPONSAL

Ecos políticos

«El País» nos dice lleno de regocijo, que la conjunción republicana es un hecho, y en el mismo tiempo en el meeting organizado por el señor Lerroux, se atacaba rudamente a la Unión republicana, y se exponía un programa fabricado con

retroceder del federal y del anarquista. La revolución, como se ve, es un hecho. Sólo que en el campo republicano ha surgido un organismo más, que contribuirá seguramente a la armonía que siempre ha reinado en él.

Hay no existen entre los republicanos más que las siguientes clasificaciones:

- U.ón republicana.
Progresistas.
Federales.
Amigos de don Melquíades Álvarez.

Amigos del señor Perez Galdós.
Amigos del señor Sol y Ortega.
Radicales del señor Lerroux.
Radicales del señor Soriano, etcétera etc.

Por cierto que los republicanos valencianos han acentuado su división.

Con el señor Lerroux están los señores Azzati y Baltrán, y con el señor Soriano el señor Cervera.

El discurso pronunciado en Jal Alai por el señor Lerroux cambia en gran modo la significación de éste en la política catalana.

El señor Lerroux se ha declarado federalista a lo Pi y Margall, y autonomista, y hasta ha hablado de autonomías regionales.

¿Qué queda, después de esto, de sus pasadas campañas contra la solidaridad?

El banquete con que ha sido obsequiado el señor conde de Romanones ha estado concurridísimo, pero ha carecido de la importancia política que habría podido tener sin la habilidad con que algunos de los correligionarios del simpático conde, respondiendo a indicaciones que se atribuyen al señor Moret, se han apresurado a asociarse al acto, para quitarle de este modo todo carácter de adhesión política a aquél.

POR FIN

Obra meritoria, desinteresada y competentísima, en la realizada por el Dr. D. Antonio de la Peña en el Hospital de San Juan de Dios.

Siete años de labor asidua y constante en beneficio de los pobres enfermos de la vista, es la tarea hermosa del veterano maestro.

Regresó a esta capital con los laureos de veinticinco años de campaña honorífica, dispuesto a descansar; y su corazón filántropo, habiendo más brío que su resolución; era lastimoso abandonar las resultancias de su habilidad operatoria sin continuar siendo útil a los pobres de su país natal cuando altruista lo fué para el extranjero. Y movido por generoso sentimiento, esta bleció su consulta gratuita hospitalaria.

Los que hemos seguido de cerca esta etapa profesional, sabemos e, bien realizado; bastando apuntar que a la consulta de enfermedades de la vista, concurren ciento veinte a ciento cincuenta enfermos, dial alternos y semanalmente se practican seis u ocho operaciones.

Este trabajo hasta la fecha ha sido hecho penosamente por no tener en el Hospital local apropiado, y por fin se ha construido una magnífica habitación dedicada a este objeto.

Ahora, amigo D. Antonio, podemos trabajar en mejores condiciones; sea enhorabuena para nosotros y en parabién a los que han efectuado la mejora.

J. GALLEGO

Ayudante clínico de la sección oftalmológica

La Bolsa

TELÉGRAMA del BANCO de CRISTINA SUPLENAL DE MURCIA

Table with 2 columns: Quantity and Price. Includes items like '4 por 100 interior', 'fin de mes', 'Exterior', 'amortizable', 'Banco de España', 'Compañía Arrendataria de Tabacos', 'Explosivos', 'Banco de Cartagena', 'Francos', 'Libras Esterlinas'.

POLITIQUEO

¿Estarás furioso?

¿Por qué?

Por los trasladados.

Lo sentimos por los que salen perjudicados; pero por lo demás créese que estamos satisfechísimos.

No se os conoce en la cara.

Tampoco creo que nos habrán visto llorar.

Cierto; pero reconoce que ha sido una estocada a fondo.

Si y tan a fondo que nadie sabe al que podrá matar.

Te vas a poner enigmático.

Qué enigma, ni qué demencia; lo que está a la vista no necesita explicación.

Y ¿crees tú que no es debido al jefe del moretismo?

Si él no ha sido y es culpable del gobernador, a él le aplicarán el desahucio.

Y ¿es cierto que el gobernador ha dicho que él no tiene en el asunto participación alguna?

Y ¿a qué crees?

Que sea del uno ó sea del otro, lo cierto es que ahora estamos presenciando un espectáculo que en Murcia no se había dado jamás.

Hombrón en los cambios de política siempre ha habido trasiego.

Cierto; pero ha sido en pequeña escala y siempre para colocar a los suyos; pero hacer daño por el solo fin de hacer daño, eso no se había hecho jamás.

La verdad es que no se que haya ganado el partido liberal con los trasladados.

La animosidad no sale de los interesados sino de todos los independientes que nunca pueden aplaudir el mal por el mal.

Y ¿creías que de todo esto la responsabilidad cae sobre los liberales.

Claro, el gobernador en Murcia es ave de paso, los liberales por el contrario aquí quedan y de sus actos políticos han de responder el día de mañana.

¿Es cierto que los liberales descargan la responsabilidad de los trasladados sobre el señor Ordoz Ave cilla?

Nada de extraño tendría porque parece ser que todos tratan de quitarse el mochuelo de encima.

¿Sabes tú si el gobernador tiene antecedentes de esos desmochos de empleados?

Solo se dice que ya hay en Murcia quien tiene en su poder periódicos de Sevilla y hasta la copia de un título de algun centro de aquella población.

¿Y puedes decir algo de eso?

Es muy pronto. No se tardará el día que todo salga, que todo se comente.

Con lo cual puedo decir...

Que en Murcia todo se sabe y aquí fallan las cuentas con más facilidad que en otras partes.

Luego veremos.

Lo necesario es que no se llegue a ver porque sería poco grato para todos.

30-11-900. CORRESPONSAL.

En San Antolín

El día 24 del actual a las diez de la mañana se celebrarán tres misas rezadas en sufragio de los consortes D. Antonio Martínez Cubas y Doña Josefa Marco (que e. p. d.), que ofrecerá la cofradía del Stmo. Cristo del Perdón como memoria de gratitud a los finados.

La Junta de gobierno espera de los cofrades y fieles asistan al religioso acto.

De Barcelona

Detención de un sospechoso.

Telegrafían de Barcelona que ha ocurrido un suceso que ha despertado gran interés.

En la Bolsa se presentó ayer un caballero de muy buena presencia, intentando vender unos títulos.

Reconocidos por un agente dichos títulos, resultaron ser unos, robados en un convento de monjas en los asaltos de los mismos en la semana trágica.

Inmediatamente se dió aviso a la policía, siendo detenido el caballero.

La noticia se extendió rápidamente, despertando gran curiosidad.

Hasta ahora se ignoran más detalles de la detención del sospechoso.

Navarroreverter

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

El exministro señor Navarro-

dirigir tanto a aquel como a su director las frases a que se hacen acreedores y entre ellas algunas que paso a relatar.

«Se necesita no tener noción de lo que es delicadesa para falsar la verdad con tanta frescura.

«El dire tor de tal periódico (cuyo nombre también omito porque siento tan bajo y marrullero no es digno de figurar en una publicación verdadera é imparcial como El Tiempo), hace el ridículo estimando que sus frases y mentiras han de ser creídas por los electores del distrito de Mula, por donde asegura salir diputado.

«Creará sin duda tal sujeto, que aquí no tenemos vergüenza ni educación, y que podremos soportar que nos represente en Cortes quien sólo sirve para hacer reír a la Cámara?

«¡Estamos lucidos! Se dió a conocer; en el prototipo del escándalo, de la perturbación, de la marrullería y de todo lo que es contrario a la honradez, a la educación y a las buenas formas sociales, encajándose aquel terceto de un notable poeta murciano que dice:

Villano, miserable, si al mirarte la Sociedad entera no te aplasta, es porque puede con sus pies honrarle.

Gran número de personas han querido protestar públicamente, pero se les han podido convencer con los razonamientos que son del caso. Las protestas deben hacerse cuando las ofensas son dirigidas por personas honradas, pero han de despreciarse cuando vienen de quienes ó puedan tener perturbadas sus facultades mentales ó tengan el hábito de la embriaguez.

La mayor parte de las personas que aquí leían «El Liberal» han dejado de ser suscriptores, como protesta, en vista de la actitud en que se ha colocado, no habiendo información verdadera en aquella que pueda estar en contra de sus pasiones políticas, siempre fué antes que político, murciano, y se le reconoce, pero ya nos desprecia y aquí se le paga en la misma moneda.

30-11-900. CORRESPONSAL.

En San Antolín

El día 24 del actual a las diez de la mañana se celebrarán tres misas rezadas en sufragio de los consortes D. Antonio Martínez Cubas y Doña Josefa Marco (que e. p. d.), que ofrecerá la cofradía del Stmo. Cristo del Perdón como memoria de gratitud a los finados.

La Junta de gobierno espera de los cofrades y fieles asistan al religioso acto.

De Barcelona

Detención de un sospechoso.

Telegrafían de Barcelona que ha ocurrido un suceso que ha despertado gran interés.

En la Bolsa se presentó ayer un caballero de muy buena presencia, intentando vender unos títulos.

Reconocidos por un agente dichos títulos, resultaron ser unos, robados en un convento de monjas en los asaltos de los mismos en la semana trágica.

Inmediatamente se dió aviso a la policía, siendo detenido el caballero.

La noticia se extendió rápidamente, despertando gran curiosidad.

Hasta ahora se ignoran más detalles de la detención del sospechoso.

Navarroreverter

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

El exministro señor Navarro-

reverter, sigue siendo muy agasajado en Valencia.

Ha visitado la Facultad de Medicina, siendo recibido por el claustro de profesores.

Visitó todas las dependencias haciendo grandes elogios de todo. El arzobispo le ha obsequiado con un banquete.

VISITAS DEL OBISPO

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

El señor obispo ha visitado varios patronatos.

En todos ellos ha sido recibido por las juntas que los dirigen.

Nombramiento

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

Ha sido nombrado Secretario del gobierno civil de Santander el comisario de policía del distrito de Palacio de esta Corte.

Mitin fracasado

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

El mitin que se había anunciado con tanto ruido en Almería, para protestar de la política maurista, ha resultado un fracaso.

En dicha población se hacen sabrosos comentarios del ridículo corrido por los elementos radicales que habían preparado este acto con tanto ruido.

Presentacion

de credenciales 22.—A las 11'15 n.

(Por telégrafo)

Dicen de Roma que el ministro de Estado español señor Pérez Caballero, que había sido nombrado con anterioridad a este cargo, embajador de España en Italia, ha cumplido con la formalidad de presentar sus credenciales al Rey Victor Manuel.

El Sr. Pérez Caballero, permanecerá muy pocos días en Italia, regresando inmediatamente a Madrid.

Visita a Luque

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

Hoy han visitado al ministro de la Guerra, general Luque, los señores Pérez Galdós y García Lomas.

El objeto de la visita ha sido pedir al ministro de la Guerra, benevolencia en favor del director de «El Cantábrico», señor Estrañi.

Teatro Romea

Anoche a primera hora se representó «Partida disuelta» que fué como todas las noches muy aplaudida.

En la sección doble, se hizo la graciosa obra «El contrabando» muy bien interpretada por la señorita Velasco y los señores Velasco, Asencio y S. Mula.

Esta noche en la sección doble se verificará el estreno de «Las gafas negras», de Moncayo y Díaz Plaza, música del maestro Penella.

CONFERENCIA

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

Han celebrado una larga conferencia con Moret, el Gobernador civil Sr. Requejo, Aguilera y el Conde de Romanones.

Se ignora de lo que habrán tratado.

El Comisario de Seguros

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

Dices que esta tarde ha pue-

el Presidente del Consejo a la firma del Rey un decreto declarando cesante al Comisario régio de Seguros, Sr. Gonzalez Rotwos. La noticia está siendo muy comentada.

La Junta del Censo

(POR TELÉGRAFO) 22.—A las 11'15 n.

Mañana se reunirá la Junta Central del Censo.

Se despacharán infinidad de consultas que se reciben de provincias sobre la aplicación de la ley electoral.

La emigración

(Por telégrafo) 22.—A las 11'15 n.

En Coruña aumenta de una manera alarmante la emigración.

Los vapores salen abarrotados de infelices emigrantes que llegan de diferentes puntos de España.

Quedan muchas familias esperando la salida de nuevos barcos. La prensa llama la atención del Gobierno sobre este grave problema.

Proclamación

de candidatos (Porteléfono) 22.—A las 11'15 n.

Dicen de Palma, que se verificó una reunión de liberales proclamándose los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones.

Hubo algún revuelo por no estar conformes todos los asistentes al acto con la candidatura presentada.

Pérez Caballero

(Por telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

En el ministerio de Estado, se han recibido noticias de que el Sr. Pérez Caballero regresará de Roma en los últimos días del mes.

El Alcalde de Málaga

(Por telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

Parece ser que hay revuelo entre los liberales malagueños, con motivo del nombramiento de Alcalde de aquella capital.

Sobre este asunto han conferenciado hoy extensamente con el Presidente del Consejo, el gobernador y una comisión de liberales malagueños.

Se ignora si habrán venido a un acuerdo.

La Reina, a Inglaterra

(POR TELÉGRAFO) 23.—A las 4 m.

Ha marchado con dirección a Inglaterra la Reina Victoria.

Le acompaña su alta servidumbre.

A la estación ha salido a despedirla, el Rey, la Reina madre y los Infantes.

También ha salido a despedirla el Gobierno.

Mañana pernoctará en París, marchando con dirección a Londres, el miércoles.

Viaja de riguroso incógnito, bajo el título de condesa de Toledo.

Cubriendo una vacante

(Por Telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

Dícese que la vacante de Ministro del Tribunal de Cuentas que ha dejado don Antonio Hernández, la ocupará Nido Segalerva.

Madame Steinheil

(Por telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

De París se reciben noticias dando cuenta de que la célebre madame Steinheil, se encuentra enferma.

La enfermedad que padece es una bronconeumonía y su estado es de mucha gravedad.

Al conocerse la noticia en París, ha producido honda sensación.

En la puerta de la casa donde habita, se agrupa la gente en demanda de noticias sobre el estado de la enferma.

Relaciones comerciales

(Porteléfono) 23.—A las 3'15 m.

Hoy se reunirá la Junta encargada del estudio de relaciones comerciales.

Visita diplomática

(Por telégrafo) 19.—A las 3'15 m.

El subsecretario de Estado señor Pina, ha visitado al embajador de Italia.

La visita ha sido muy breve, suponiéndose habrá sido de pura cortesía.

CONFERENCIA

(Por telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

Ha conferenciado con el ministro de Gracia y Justicia el presidente de la Audiencia territorial de Barcelona.

La embajada marroquí

(POR TELÉGRAFO) 23.—A las 3'15 m.

El embajador marroquí ha escrito a Muley Haffi, pidiéndole poderes amplios para poder avanzar en el curso de las negociaciones que se vienen sosteniendo.

Esto hace suponer que la embajada siente deseos de marcharse.

Duelo impedido

(POR TELÉGRAFO) 23.—A las 3'15 m.

Parece ser que las autoridades han logrado impedir al duelo concertado entre el malagueño señor Padilla y el conocido periodista López Alarcón.

Visita de comisiones

(Por telégrafo) 23.—A las 3'15 m.

Una comisión de harineros ha visitado al Ministro de Hacienda para pedirle se supriman los derechos de la importación del maíz.

También le ha visitado otra comisión de fabricantes de hielo, que han pedido al señor Alvarado la suspensión del impuesto.

Boletín Religioso

NOVIEMBRE 1901

MIÉRCOLES XXIV

Santos Juan de la Cruz cfr., Orsógono mr. y Santos Flora y María virgenes.

MES DE ANIMAS

En Santa Eulalia.—Por la mañana a las ocho y por la noche al toque de oraciones. Día 24: doña Dolores Ciller por su esposo.

En San Nicolás.—Por la mañana a las siete y media el Ejercito. Día 24: señoritas de Cuartero por sus difuntos.

En San Andrés.—El Ejercito se hace por la mañana a las siete y media y por la noche al toque de oraciones.

Día 24: por la mañana doña Remedios Rubio por su esposo y padres.

Por la noche, por los feligreses difuntos de la parroquia.

En las Hermanitas de los Pobres. —El Ejercicio se hace por la mañana a las seis y por la tarde a las cuatro. Día 24: por la mañana por doña Teresa Ros. Por la tarde, por don Antonio Meseguer. En San Miguel. —Ejercicio de Animas, por la noche al toque de oraciones. Día 24: por don Antonio Alcaraz Bañibrea y demás difuntos. En San Antonio. —Ejercicio de meses de Animas. Día 24: una devota en sufragio de otra devota. En Madre de Dios. —Por la noche al toque de oraciones. Día 24: don Ceterino Perez y señora por sus difuntos. En la capilla del Cementerio. —A las ocho de la mañana, misa cantada, novena y responso. Día 24: por don Alejo Molina Marquez. VELA Y ALUMBRADO Día 24.—En Carmelitas por doña Rafaela Iglesias. Día 25.—En Santa Catalina por don Lino Torres Abad y esposa.

Noticias locales

Matrocellas Se ha presentado denunciando en la inspección de vigilancia de que Fuensanta Ramirez Soler ha insultado y maltratado de muerte a Antonio Navarro. Armas Continúan los individuos del cuerpo de seguridad haciendo recogida de armas a sujetos que las usan sin licencia. AVISO de la FARMACIA CATALANA Tiene existencia siempre reciente de VACUNA SUIZA garantiza de INSTITUTO DE FELIX & FLUCK de LAUSANNE Cada tubo tiene lanceta para la aplicación personal.

Toros Dicen de Puebla (Méjico) lo siguiente: Los toros de Tlapán han sido buenos. Lagartijillo Chico ha tenido una gran tarde, oyendo continuadas ovaciones. Toreando y en quitar entusiasmo al público, y donde mayor éxito alcanzó fué al dar muerte al toro segundo y cuarto, que tras lucidas faenas los tumbó de dos soberbios volapiés. Corrió dos orejas y fué sacado en hombros. Moreno de San Bernardo, bien toreando y muy bien al matar dando aplausido. La entrada, un lleno.

¡Por no llevar luz Por no llevar luz en su carru je ha sido denunciado por la guardia municipal Andrés Martínez.

Gillete Madame Steinheil ha puesto en moda la última palabra en el arte del afeitado. Para señoras y caballeros, la navaja de seguridad Gillete, afeitó y quitó el pelo. En el Bazar Murciano, 20 pesetas estuche con 12 navajas.

La viruela La guardia municipal núm. 11, da conocimiento de haber fallecido un niño de 18 meses de enfermedad varicelosa, en la calle de Almeida.

Pescado malo El inspector veterinario don Juan Gomez, ha retirado de la venta pública 183 kilos de mero por estar en malas condiciones. Han sido enterrado en el soto del río.

Champagne Mercedes Gran premio en la Exposición Hispano Francesa de Zaragoza.

Detenidos La guardia civil de Mazarrón ha detenido a Baltasar Berenguer y Felix Hernandez, que estaban reclamados por el juez municipal.

Diputación provincial El día primero del próximo mes de Diciembre, celebrará sesión la Excm. Diputación provincial.

COGNAC OXIGENADO Diez hermanos, Jover

Buen esposo Josefa Muñoz Martínez y Josef San Nicolás, denuncian en la Inspección que Manuel Fernandez yerno y esposo respectivamente las ha amenazado de muerte.

Penales Desde el penal de Cartagena han sido trasladados los presos Sebastian Caro Ruiz a Málaga y Diego Ruiz Peñalvar a Barcelona. Queso Gruyer fresco Ptas. 3'50 kilo—GRESPO FRENERIA, 40.

Obras públicas Don Antonio Cernares, en representación de la comisión representativa de recordados, donó a don Tomás Romero Silvestre por las obras que proyecta en un molino próximo a una presa que existe en la margen izquierda del río Mundo, término de Hellín. Posesión Ha tomado posesión de la escuela elemental de niñas de Yecla, con carácter de interina y con el sueldo de 687'60 pesetas, doña Remedios G. S. L. Gimenez.

ENRIQUE RENARD DENTISTA Calderón de la Barca, 1 REFENTE A LA CRISTALERIA

Robo En Alumbres se ha cometido un robo en la tienda de comestibles que posee don Andrés Martínez. Los ladrones para llevarlo a efecto hicieron un agujero en el techo de la tienda, y una vez en ella abrieron la puerta, llevándose en cajas los del dinero y varios efectos de los de la venta. En la canal del edificio lo ha aparecido cogida una sombrilla y la cuerda util para el escallo. Los cajones del dinero han sido encontrados, vacíos, en la rambla. Los ladrones no han sido habidos.

COGNAC OXIGENADO Diez hermanos, Jover Nomenclatura Ha sido nombrado por la Subsecretaría del Ministerio de Instrucción Pública, maestro interino de la escuela pública de niños de Cieza, don Rafael Sandoval Muñoz.

Corte de agua El anunciado para el 29 del corriente, en las acequias mayores de esta vega, en virtud de real cédula de varios interesados en los riegos, produciendo manifestación al señor Alcalde, se ha suspendido por una semana, y se realizará el día 5 del próximo mes de Diciembre.

IMPERATOR. Utilísimo aparato por medio del cual se encienden cigarrillos. Uso sencillo, práctico y elegante. 4 ptas. BAZAR de Murcia.

Defunción A los 88 años de edad ha dejado de existir doña Francisca Cánovas Estriada, esposa de nuestro amigo don Pedro Medina, a quien, como a la demás familia, les acompaña mos en su pena.

Nuevos semanario Se nos asegura que muy en breve saldrá un nuevo semanario satírico e ilustrado, con el título de «La Esteva».

RECIBOS de inquilinato, hay en esta imprenta.

Viajero Ha pasado por esta estación con dirección a Barcelona, a cuyo punto ha sido destinado, el inspector de vigilancia que fué de Cartagena don Celestino Alvich.

Subasta La subasta celebrada el día 13 de las corrientes en la Dirección general de Obras públicas, para el suministro de los materiales metálicos de vias y cobertizo, con destino a las obras de prolongación del muelle de Alfonso XIII de Cartagena, cuyo presupuesto de contrata asciende a la suma de 117 389'04 pesetas, ha dado el siguiente resultado: Don Julio Cuñat y Barat, ha ofrecido 108 519 70 pesetas y don Evaristo Marquez Romano, 103 892 pesetas, a quien se ha adjudicado provisionalmente la subasta.

Observaciones Día 23 de Noviembre de 1909

Table with 2 columns: Observations and values. Includes rows for barometric pressure, temperature, wind direction, and sky state.

FRUTOS VALIENTE Las predicaciones hechas recientemente en varios templos de Madrid por nuestro querido paisano el canónigo de Toledo don Francisco Frutos Valiente, le han granjeado bien pronto un señalado lugar entre los buenos oradores de la corte, como lo prueba la serie de sermones con que aparece en los carteles de las iglesias, para el próximo mes de Diciembre. Todo el solemne novenario que se celebrará en honor de la Purísima en la iglesia parroquial de San José, calle de Alcalá, estará a cargo de este orador sagrado. En la misma favorecida iglesia predicará el día 4 en la grandiosa fiesta que a su Patrona Santa Bárbara, dedica el cuerpo de Ingenieros civiles. Además, el señor Frutos Valiente, ha sido encargado de predicar en el templo parroquial de Ntra. Sra. de la Almudena, en todo el octavario y función principal que con toda pompa se celebra anualmente del 12 al 19 de Diciembre, en honor de su gloriosa titular, la Patrona de Madrid. Seguramente, gran parte de la colonia murciana, acudirá a oír la jugosa y elocuente palabra de nuestro querido paisano.

EL GENERAL EULATE Nuevo Gobernador de Canarias Ha sometido el señor presidente del Consejo a la firma de S. M. el Rey el nombramiento de gobernador civil de Canarias a favor del general de la Armada de la escala activa don Antonio Eulate.

El señor Moret se propuso que asumiera el mando civil del archipiélago canario un marino, y no pudiendo convencer al general Auñón, ha conseguido encontrar otro general de la Armada dispuesto a aceptar el cargo. El general Eulate tiene una hoja de servicios brillante. En el último combate naval de Santiago de Cuba, mandando el crucero «Vizcaya», luchó heroicamente, resultando gravemente herido. Antes de esa fecha, y mandando el mismo crucero, estuvo en Nueva York con la comisión oficial de devolver a los Estados Unidos la visita que por encargo del Gobierno norteamericano había hecho el acorazado «Maine», de triste recordación, a la capital de Cuba. Después de cumplir su misión el general Eulate, y cuando se disponía a zarpar de Nueva York el crucero de su mando, fué este objeto de ruidosas manifestaciones de hostilidad, viéndose obligado el citado general, para poner término a las manifestaciones a ordenar que el «Vizcaya» suspendiera su salida. En aquellos momentos difíciles, el general Eulate dió pruebas de su temple y de su exquisito tacto, desembarcando solo y paseando por en medio de la multitud, que ante tal demostración de virilidad y energía cesó en sus insultos al psoellón español. El general Eulate es un marino ilustre y un hombre de talento. Su designación para cualquier mando militar sería siempre acertada; pero para un mando civil no se puede asegurar lo mismo, Se va generalizando la costumbre de encomendar el mando civil de las provincias a los militares y marinos, como si estos vieran la preparación y los conocimientos administrativos que tales cargos exigen, lo cual es un error en el que vienen incurrien-

EL GENERAL EULATE

Nuevo Gobernador de Canarias

El señor presidente del Consejo a la firma de S. M. el Rey el nombramiento de gobernador civil de Canarias a favor del general de la Armada de la escala activa don Antonio Eulate. El señor Moret se propuso que asumiera el mando civil del archipiélago canario un marino, y no pudiendo convencer al general Auñón, ha conseguido encontrar otro general de la Armada dispuesto a aceptar el cargo. El general Eulate tiene una hoja de servicios brillante. En el último combate naval de Santiago de Cuba, mandando el crucero «Vizcaya», luchó heroicamente, resultando gravemente herido. Antes de esa fecha, y mandando el mismo crucero, estuvo en Nueva York con la comisión oficial de devolver a los Estados Unidos la visita que por encargo del Gobierno norteamericano había hecho el acorazado «Maine», de triste recordación, a la capital de Cuba. Después de cumplir su misión el general Eulate, y cuando se disponía a zarpar de Nueva York el crucero de su mando, fué este objeto de ruidosas manifestaciones de hostilidad, viéndose obligado el citado general, para poner término a las manifestaciones a ordenar que el «Vizcaya» suspendiera su salida. En aquellos momentos difíciles, el general Eulate dió pruebas de su temple y de su exquisito tacto, desembarcando solo y paseando por en medio de la multitud, que ante tal demostración de virilidad y energía cesó en sus insultos al psoellón español. El general Eulate es un marino ilustre y un hombre de talento. Su designación para cualquier mando militar sería siempre acertada; pero para un mando civil no se puede asegurar lo mismo, Se va generalizando la costumbre de encomendar el mando civil de las provincias a los militares y marinos, como si estos vieran la preparación y los conocimientos administrativos que tales cargos exigen, lo cual es un error en el que vienen incurrien-

El general Eulate tiene una hoja de servicios brillante. En el último combate naval de Santiago de Cuba, mandando el crucero «Vizcaya», luchó heroicamente, resultando gravemente herido.

Antes de esa fecha, y mandando el mismo crucero, estuvo en Nueva York con la comisión oficial de devolver a los Estados Unidos la visita que por encargo del Gobierno norteamericano había hecho el acorazado «Maine», de triste recordación, a la capital de Cuba.

Después de cumplir su misión el general Eulate, y cuando se disponía a zarpar de Nueva York el crucero de su mando, fué este objeto de ruidosas manifestaciones de hostilidad, viéndose obligado el citado general, para poner término a las manifestaciones a ordenar que el «Vizcaya» suspendiera su salida.

En aquellos momentos difíciles, el general Eulate dió pruebas de su temple y de su exquisito tacto, desembarcando solo y paseando por en medio de la multitud, que ante tal demostración de virilidad y energía cesó en sus insultos al psoellón español.

El general Eulate es un marino ilustre y un hombre de talento. Su designación para cualquier mando militar sería siempre acertada; pero para un mando civil no se puede asegurar lo mismo, Se va generalizando la costumbre de encomendar el mando civil de las provincias a los militares y marinos, como si estos vieran la preparación y los conocimientos administrativos que tales cargos exigen, lo cual es un error en el que vienen incurrien-

Se va generalizando la costumbre de encomendar el mando civil de las provincias a los militares y marinos, como si estos vieran la preparación y los conocimientos administrativos que tales cargos exigen, lo cual es un error en el que vienen incurrien-

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS Cartagena, Murcia, Lorca, Sevilla, Alicante, Huelva, La Unión, Aguilas, Orhuella, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellin, Eliche, Yecla y Cádiz. Saldo anterior. 11.268.162 96 Imposiciones durante la semana. 574.880 34 Suma. 11.842.993 30 Reintegros. 401.397 79 Saldo. 11.441.595 51 20 de Noviembre de 1909.

Destitución (Por telégrafo) 23.—A las 3'15 t. Ha sido destituido de su cargo de comisario regio de Seguros el señor Gonzalez Rotwos.

El viaje de la reina (Por telégrafo) 23.—A las 3'15 t. Telegrafian de San Sebastian que ha llegado a aquella capital la reina Victoria sin novedad. Salieron a cumplimentarla las autoridades. Inmediatamente continuó su viaje con dirección a Paris.

El volcán en erupción (Por telégrafo.) 23.—A las 3'15 t. Se reciben nuevos despachos de Tenerife comunicando más detalles relacionados con la erupción del volcán Teide. El alcalde de Gara Chiko ha recibido un despacho del doctor Pontes, describiéndole el espectáculo que ofrece la lava y la dirección que toman los brazos de esta. Desde la montaña denominada de Polcos se divisan tres bocas incandescentes de lava. Suben a 700 metros de altura. La erupción es presenciada a distancia, por la gente que huye de los contornos inmediatos al Teide. Dice el doctor Pontes que el espectáculo es grandioso, a pesar de la tristeza que causa pensar los daños que el fenómeno produce. Los habitantes que han tenido que huir se encuentran apenados. Un rio de fuego viene a engrosar el brazo que corre hacia el valle. El torrente ígneo cubrió los hoyos del monte B-lmo, dividiéndose en dos ramales. Es imponente el descenso del fuego que va arrasando cuanto encuentra a su paso. Enormes columnas de humo empañan el espacio, acompañadas a intervalos de intensos resplandores. Otros dos brazos marchan velozes a una altura de cuatro metros sobre las tierras. Se espera al vapor que conduce a los damnificados de Santiago. No variando el cauce que sigue la lava, esta tardará seis o siete días en llegar al valle.

Consejo de Ministros (Por telégrafo) 22.—A las 4'15 t. En el Consejo de esta tarde se tratará del pago de las certificaciones de obras. Moret ha recibido telegramas apremiantes de los contratistas de Huesca, Zaragoza y Segovia

negándose en absoluto a continuar sus trabajos hasta que se llene este requisito. Se acordará activar la petición de créditos al Consejo de Estado. Nada se ha dicho de la cuestión batallona de la apertura de las Cortes, habiendo quien asegura que el Presidente trata de darle otra larga al asunto.

Vicerrector de Zaragoza (Por telégrafo) 23.—A las 3'15 t. Ha sido nombrado Vicerrector de la Universidad de Zaragoza don Felix Zerrada.

BAUTIZO (Por telégrafo) 23.—A las 3'15 t. A las dos de la tarde en la sala de Gasparini ha tenido lugar con todas las solemnidades de rúbrica el bautizo de la Princesita Dolores Victoria hija del Infante don Carlos y de la Princesa Maria Luisa de Orleans. En los alrededores de Palacio se había situado un gentío enorme viendo pasar los invitados que han sido numerosos, asistiendo todos de rigurosa etiqueta.

EL ENTIERRO DE MARIANI (Por Telégrafo.) 23.—A las 3'15 t. Se ha celebrado el entierro del doctor Mariani. Todo el día la casa del ilustre difunto se ha visto materialmente invadida de las numerosas amistades que han ido a significar su pésame a la familia. Las listas se han renovado varias veces. La calle del Barquillo antes de salir el féretro estaba llena completamente de significadas personalidades de la política y de las letras. Los compañeros del diputado han acudido en masa a tributarle el homenaje de su amistad. El gentío que formaba en la comitiva ha sido tan inmenso, que la circulación de tranvías ha estado suspendida largo rato.

Espectáculos Teatro Romea Funciones para esta noche: A las seis y media «La alegría del batallón». A las nueve, «Partida disuelta». A las diez (doble) «Las gafas negras» (estreno) y «El contrabando». Funciones para mañana: A las seis y media «La alegría del batallón». A las nueve «El contrabando». A las diez (doble) «Los Guapos» (reprise) y «Las gafas negras».

Pabellón oriental H GARCIA (Calle de Vara de Rey) Cine y varietés. Secciones continuas. Palacio luminoso J. MINUESA (Calle de los Zaballeros) Cine y varietés. Secciones desde las siete. QUERIS PROBAR buena Gaseosa Agua de Seltz y refrescos gasosos? Visítala la Fábrica de don Patricio López Ortega, calle de San Antonio.

Gran H. de Londres Lujo y economía Moderno establecimiento con magníficas habitaciones. EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes. En el sitio más céntrico de la ciudad. Junto a los teatros Romea y Circo Vilar y a los Bancos de España y de Cartagena. CALLE DE JABONERIAS MURCIA

CAJA DE AHORROS de la Cámara Oficial Agrícola DE MAZARRON Benéfica institución para acudir en auxilio de los agricultores necesitados con el módico interés del 6 por 100 anual.—Abona a sus abonados el 4 por 100 de interés. Para detalles, pedidos a la Cámara oficial Agrícola todos los domingos de once a una de la tarde. Reserva y prontitud en todas las operaciones.

Arrendamiento de minas La Sociedad económica minera «La Victoria» propietaria del grupo de minas de «La Ortolana», término de La Unión, admite arrendamiento para el arrendatario el pago de las mismas hasta el día 30 de Noviembre. Las proposiciones se dirigirán en pliego cerrado a su Presidente don Isidoro de la Cierva, domiciliado en Murcia.

¡ A L T O ! EN MAZARRON ESTÁ El Restaurador de la salud procedente de WASHINGTON NOROCCIDENTE AMÉRICA. Evita y cura las enfermedades más graves y epidémicas que pueden presentarse tanto a personas mayores como niños, tomando sus pastillas en la forma que explican sus circulares. Para convencerse de su veracidad, como muestra facilísima gratis su AGENTE ESPECIAL SANTIAGO LOPEZ-EGEA MAZARRÓN

SE VENDEN vestidos y otras cosas en la Naveta del Puerto.—Baños y Mendigo, Juan Alegría.

Urgentísimo Recibidas nuevas remesas de vestidos última novedad, al precio escandaloso de TRES PESETAS un vestido. Hay también la clase de 4 pesetas un vestido; y las de pura lana de gran moda a 6, 8, 9, 10 y media, 12 y 15 pesetas corte. Surtido inmenso de sayas gran novedad y elegantes para señoras, de 8, 9, 10, 11, 12 y 15 pesetas. TRES MIL cosas de Palencia Duperiores a los siguientes precios: De cuerpo. 6 50 ptas. Camiseros. 8 25 » De monja. 9 75 » Fraliteras. 11 50 » Matrimonio carlinoso. . . 13 50 » » disguidado. . . 15 50 » » refinado. . . 17 50 » Todas más baratas que en la misma fábrica. Gran colección de trajes y gabanes para niños. Tomás Palazón Platería, 36 y San Bartolomé, 6 y 7

Curación radical de las Heridas Enfermedades de la matriz CLINICA PRIVADA del Dr. Claudio Hernandez-Res MURCIA

Fumadores, no dudeis «El Hurol», «El Hurol», Fumado con el tabaco que se consume por completo la Nicotina, y cura todas las afecciones de la boca, garganta y pecho, y especialmente el catarro gástrico de los fumadores y de un efecto infalible en las pulmonías y tuberculosis. Precio del frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta. Comprar y no dudeis, si no dá buen resultado se devuelve el dinero. De venta en la Farmacia del señor Ruiz Selquer, Murcia.

Gran H. de Londres Lujo y economía Moderno establecimiento con magníficas habitaciones. EXCELENTE COCINA.—Servicio de carruajes. En el sitio más céntrico de la ciudad. Junto a los teatros Romea y Circo Vilar y a los Bancos de España y de Cartagena. CALLE DE JABONERIAS MURCIA

CAJA DE AHORROS de la Cámara Oficial Agrícola DE MAZARRON Benéfica institución para acudir en auxilio de los agricultores necesitados con el módico interés del 6 por 100 anual.—Abona a sus abonados el 4 por 100 de interés. Para detalles, pedidos a la Cámara oficial Agrícola todos los domingos de once a una de la tarde. Reserva y prontitud en todas las operaciones.

Arrendamiento de minas La Sociedad económica minera «La Victoria» propietaria del grupo de minas de «La Ortolana», término de La Unión, admite arrendamiento para el arrendatario el pago de las mismas hasta el día 30 de Noviembre. Las proposiciones se dirigirán en pliego cerrado a su Presidente don Isidoro de la Cierva, domiciliado en Murcia.

FRANCIA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO-----Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pídase catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tube acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal!

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Procesos especiales para Edificios, Practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPOSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPANIA FRANCESA

del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

de todas clases y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Deposito: Lomas, 22. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

RECIBOS para cobrar alquileres.—Se venden á peseta el ciento en la imprenta de este periódico.

La Alicantina

Gran sombrerería de Vicente Ferrer

Alta novedades en sombreros y gorras del país y extranjero.

12—Libertad,—12 MAZARRÓN

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

Basar Murciano

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, y más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca

H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es inútil pedirlo en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena también se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

1/4 litro, 2,25 ptas.—De 1/2 litro, 3,25 ptas.—De 1 litro, 5,50 pesetas

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los pupitajes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupa. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pasiflo con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Río, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 1.º de cada mes para Sabanailla, Guaymas, Puerto Gabello La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y comprobamientos directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Guaná, Caripany Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Cádiz el 21 de cada mes, directamente para Tanger, Casablanca, Matagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para proseguir el viaje de regreso, al día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 29 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz; Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeiras Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 20 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 21 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Negocios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como auxyos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jácaras.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena
BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio Eje entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combiados para Cieza, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5.

En Huelva: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.

En Cravillanet: D. Antonio Davó, S. Antonio 21.

En Albaterra: D. Pascual Serna, Plaza 6.

En Almoradi: D. Francisco Busno, Príncipe 8.

En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuartel 14.

En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 15.

En Calles: D. José Hazañas, calle de Abajo, 8.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rosamora 5.

En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13.

En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1.

En Valencia: Sr. Casasa, calle del Lobo 3.

En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 8.

En Madrid: D. Justo y D. Manuel Flores, Atocha 116.

Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General
DE
Industria y Comercio
Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN
Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Orense y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de Lisboa 1905
Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.
Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas.

PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Glicerina—Acido sulfúrico anhídrido—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Avances para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del ambiente agrónomo

Excmo. Sr. D. Isidoro Guadalupe

Aviso importante. Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de los terrenos, y remitir estas con anticipación para su análisis. No compare sin estas guías de nuestras tarifas.

DIRIGENTES Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID
Dirección postal: Apartado núm. 340.
Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.